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绝密★启用前

广西钦州市钦州港区2016-2017学年高二上学期11月份考试试题

(时间：60分钟　满分：150分)
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学校：___________姓名：___________班级：___________考号：___________
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注意事项：

1. 答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2. 请将答案正确填写在答题卡上

一、 选择题

1. 遥感技术与人工实地探测相比较具备许多明显的优点。下列关于其优点的论述，你认为不合理的是（　　） 

A．探测范围大    B．受天气的限制大 

C．速度快、周期短、准确率高    D．全球性和连续性 

2. 不同的地物和地物的不同状况也有不同的反射率，根据这个原理，可以利用遥感的工作的有（　　） 

①判断水体的污染　②判断人口分布　 ③分析城市大气污染　④估算工业生产总值 

A．①②   B．②③    C．③④   D．①③ 

3. “导航、适时和测距全球定位系统”（GPS）由24颗卫星组成，分别在6个轨道平面上绕地球运转，接收并传递信息。如果要确定一个人（或船只、车辆、飞机等）所处地位置，使用的卫星不能少于（　　） 

 A．1颗    B．2颗 C．3颗   D．4颗 

4. 关于遥感技术的说法，正确的是（ ） 

A.传感器是进行信息处理和信息分析的仪器。 

B.物体的各类性质、环境条件不同，但其反射或辐射的电磁波相同 
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C.一幅陆地卫星图片可以把整个地球拍下来 
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D.从传感器接收信息到遥感信息的应用的全过程，称为遥感技术 
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5. 一支地理考察队所用手持式全球定位系统信号接收机显示如下界面，据此判断该考察队可能（ ） 

	地理坐标  39°30′31.7″N 
82°30′50.2″E 
	海拔  1 468 m 

误差  5.7 m 


A.在喜马拉雅山测量珠峰高度 B.在塔里木盆地勘探石油 

C.在柴达木盆地调查地质构造 D.在河西走廊寻找地下水 

6. 有关地理信息技术的说法，不正确的是（ ） 
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$来&源：ziyuanku.comA.地理信息技术就是地理信息系统 

B.地理信息技术在国土开发等许多领域应用广泛 

C.地理信息技术也可以动态地研究一些区域发展问题 

D.地理信息技术的大众化应用已成为趋势 

7. 要准确快捷地统计出各地灾害天气的信息资料，在今天我们主要依靠（　　） 

A．人工实地考察  B．地理信息系统 C．全球定位系统  D．遥感技术 

8. 世界原始森林主要集中分布在  （　　） 

A．非洲、亚洲、大洋洲 B．南美洲、非洲、欧洲 

C．南美洲、北美洲，亚洲 D．北美洲、欧洲、大洋洲 

9. 目前地球上现存面积最大，保存比较完整的一片原始森林是  （　　） 

A．亚马孙河流域热带雨林 B．刚果盆地雨林 

C．印尼群岛雨林     D．马达加斯加岛东部雨林 

WWW.ziyuanku.comziyuanku.com10. 热带雨林生态脆弱的表现不包括  （　　） 

A．雨林土壤一般很贫瘠，养分容易遭受淋洗而很快丧失 

ziyuanku.comB．雨林生长所需要的养分几乎全部储存在地上的植物体内 

C．热带雨林光合作用强烈、生物循环旺盛 

WWW.ziyuanku.com$来&源：ziyuanku.comD．热带雨林地区，水热资源优越，植被破坏后，很快可以恢复 

ziyuanku.com11. 森林既是重要的自然资源，又是不可替代的环境资源。下列关于森林作用中体现森林环保功效的是（　　）  

①涵养水源、保持水土　②繁衍物种、维护生物多样性　 

③净化空气、美化环境　④吸烟除尘、防风固沙 

A．①②   B．②③   C．③④   D．①④ 

  

综合题
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36.该图所示的平原地区在20世纪印年代频发沙尘暴。因沙尘中含有较多的盐尘，该地区的沙尘暴被称为“白风暴”。读图完成下列要求。 
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（1）Rl和R2两河的主要补给是______ _，影响流量变化的主要自然因素是_____。 
（2）图示平原地区侵蚀作用的主要外力是   。 
（3）20世纪50年代，在L湖沿岸地区大规模垦荒，会使得土地    。   
（4）在开垦的同时，大量引河水灌溉。不合理灌溉会导致地下水位上升。简要分析在该地区不合理灌溉对土壤的影响，并说明其发生过程。 
（5）大量引Rl、B2河水灌溉会对L湖产生什么影响 
（6）分析“白风暴”中盐尘的主要来源。 

37.读我国内蒙古地区土地利用类型分布图及其相关资料，回答下列问题。（10分） 
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材料一  锡林郭勒草原的相关数据 

	一月平均气温（℃） 
	七月平均气温（℃） 
	年降水量（毫米） 

	－20~－24 
	16~20 
	200－350 

	年蒸发量（毫米） 
	大风日数占全年的比例（%） 
	年平均7~8级大风日数 

	2000~2700 
	40~50 
	80 


材料二  自1998年开始，草原兴发集团实施“公司+基地+农牧户”的产业化模式，积极引导牧民改变传统观念，发展效益养畜，实施订单生产，产业规模迅速扩张。
（1)由图中可见，内蒙古地区植被类型由东向西呈现    的变化，造成这种变化的主导素是    。（2分） 
（2）锡林郭勒盟的传统牧业按投入和产出分类属于   农业。实行新的产业化模式后，牧业生产按产品用途分类属于   农业。（2分） 
（3）土地荒漠化是制约当地农牧业发展的主要因素，试从自然和人为因素两个方面分析该地区土地荒漠化的原因。（6分） 

参考答案

一、选择题
1、B2、D3、C4、D5、B 6、 A 7、B 8、C 9、A 10、D 11、C 

二、综合题
36. (1)高山冰雪融水 温度（气温） 
(2)风力 （3)荒漠化（土地退化） 
(4)导致土壤盐碱化（盐渍化)，当地下水位上升至土壤层，因蒸发旺盛，水中的盐分在土壤或地表不断积累。 
(5)(入湖水量减少）湖水水位下降，（湖岸线后退）湖泊面积缩小，含盐度增加 
(6) 一是开垦的耕地及其周围地区因次生盐碱化而在地表和土壤中积累的盐分；二是湖面缩减漏出的湖底部分所含的盐分（L湖为咸水湖）  

37.1）森林-草原-荒漠 水分 
（2）粗放   商品 
(3)自然原因：气候干旱少雨，蒸发旺盛，大风天气多。 
人为原因：过度开垦，过度放牧，过度樵采，水资源利用不当。 
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